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Q.1

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302935

Option 1 ID : 6306801178403

Option 2 ID : 6306801178405

Option 3 ID : 6306801178402

Option 4 ID : 6306801178404

Status : Answered

Chosen Option : 1

Marks : 2

Q.2

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302947

Option 1 ID : 6306801178451

Option 2 ID : 6306801178452

Option 3 ID : 6306801178453

Option 4 ID : 6306801178450

Status : Answered

Chosen Option : 4

Marks : 2



Q.3

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302939

Option 1 ID : 6306801178419

Option 2 ID : 6306801178418

Option 3 ID : 6306801178421

Option 4 ID : 6306801178420

Status : Answered

Chosen Option : 4

Marks : 2

Q.4

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302926

Option 1 ID : 6306801178369

Option 2 ID : 6306801178366

Option 3 ID : 6306801178367

Option 4 ID : 6306801178368

Status : Answered

Chosen Option : 2

Marks : 2



Q.5

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302938

Option 1 ID : 6306801178416

Option 2 ID : 6306801178417

Option 3 ID : 6306801178414

Option 4 ID : 6306801178415

Status : Answered

Chosen Option : 4

Marks : 2

Q.6

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302933

Option 1 ID : 6306801178396

Option 2 ID : 6306801178394

Option 3 ID : 6306801178395

Option 4 ID : 6306801178397

Status : Answered

Chosen Option : 1

Marks : 2



Q.7

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302928

Option 1 ID : 6306801178377

Option 2 ID : 6306801178375

Option 3 ID : 6306801178376

Option 4 ID : 6306801178374

Status : Answered

Chosen Option : 3

Marks : 2

Q.8

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302950

Option 1 ID : 6306801178462

Option 2 ID : 6306801178464

Option 3 ID : 6306801178465

Option 4 ID : 6306801178463

Status : Answered

Chosen Option : 3

Marks : 2



Q.9

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302937

Option 1 ID : 6306801178412

Option 2 ID : 6306801178411

Option 3 ID : 6306801178413

Option 4 ID : 6306801178410

Status : Answered

Chosen Option : 3

Marks : 2

Q.10

Ans
1. 

2. 

3. 

4.

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302945

Option 1 ID : 6306801178443

Option 2 ID : 6306801178442

Option 3 ID : 6306801178444

Option 4 ID : 6306801178445

Status : Answered

Chosen Option : 4

Marks : 2



Q.11

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302942

Option 1 ID : 6306801178433

Option 2 ID : 6306801178430

Option 3 ID : 6306801178431

Option 4 ID : 6306801178432

Status : Answered

Chosen Option : 2

Marks : 2

Q.12

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302941

Option 1 ID : 6306801178426

Option 2 ID : 6306801178429

Option 3 ID : 6306801178428

Option 4 ID : 6306801178427

Status : Answered

Chosen Option : 2

Marks : 2



Q.13

Ans 1.

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302944

Option 1 ID : 6306801178439

Option 2 ID : 6306801178440

Option 3 ID : 6306801178438

Option 4 ID : 6306801178441

Status : Answered

Chosen Option : 3

Marks : 2

Q.14

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302943

Option 1 ID : 6306801178437

Option 2 ID : 6306801178434

Option 3 ID : 6306801178436

Option 4 ID : 6306801178435

Status : Answered

Chosen Option : 4

Marks : 2



Q.15

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302948

Option 1 ID : 6306801178454

Option 2 ID : 6306801178457

Option 3 ID : 6306801178456

Option 4 ID : 6306801178455

Status : Answered

Chosen Option : 4

Marks : 2

Q.16

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302929

Option 1 ID : 6306801178378

Option 2 ID : 6306801178380

Option 3 ID : 6306801178379

Option 4 ID : 6306801178381

Status : Answered

Chosen Option : 2

Marks : 0



Q.17

Ans
1. 

2. 

3. 

4.

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302940

Option 1 ID : 6306801178425

Option 2 ID : 6306801178423

Option 3 ID : 6306801178422

Option 4 ID : 6306801178424

Status : Answered

Chosen Option : 3

Marks : 0

Q.18

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302949

Option 1 ID : 6306801178461

Option 2 ID : 6306801178459

Option 3 ID : 6306801178460

Option 4 ID : 6306801178458

Status : Answered

Chosen Option : 4

Marks : 2



Q.19

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302936

Option 1 ID : 6306801178407

Option 2 ID : 6306801178406

Option 3 ID : 6306801178408

Option 4 ID : 6306801178409

Status : Answered

Chosen Option : 1

Marks : 2

Q.20

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302934

Option 1 ID : 6306801178401

Option 2 ID : 6306801178398

Option 3 ID : 6306801178399

Option 4 ID : 6306801178400

Status : Answered

Chosen Option : 2

Marks : 2



Q.21

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302930

Option 1 ID : 6306801178385

Option 2 ID : 6306801178382

Option 3 ID : 6306801178383

Option 4 ID : 6306801178384

Status : Answered

Chosen Option : 4

Marks : 2

Q.22

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302932

Option 1 ID : 6306801178390

Option 2 ID : 6306801178393

Option 3 ID : 6306801178392

Option 4 ID : 6306801178391

Status : Answered

Chosen Option : 1

Marks : 2



Q.23

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302927

Option 1 ID : 6306801178373

Option 2 ID : 6306801178370

Option 3 ID : 6306801178371

Option 4 ID : 6306801178372

Status : Answered

Chosen Option : 3

Marks : 2

Q.24

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302931

Option 1 ID : 6306801178386

Option 2 ID : 6306801178388

Option 3 ID : 6306801178389

Option 4 ID : 6306801178387

Status : Answered

Chosen Option : 1

Marks : 2



Q.25

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680302946

Option 1 ID : 6306801178447

Option 2 ID : 6306801178449

Option 3 ID : 6306801178448

Option 4 ID : 6306801178446

Status : Answered

Chosen Option : 1

Marks : 2

Q.1 Select the option that expresses the given sentence in passive voice.

Ms. Urvi teaches us English.

Ans 1. English is taught to us by Ms. Urvi.

2. English is taught by Ms. Urvi.

3. We are taught by Ms. Urvi.

4. English is taught for us by Ms. Urvi.

Question Type : MCQ

Question ID : 630680274478

Option 1 ID : 6306801066425

Option 2 ID : 6306801066423

Option 3 ID : 6306801066424

Option 4 ID : 6306801066426

Status : Marked For Review

Chosen Option : 2

Marks : 0

Section : English Language



Q.2 Select the most appropriate past tense form of the verb ‘console’ to fill in the blank.

The students ________ their teacher on her only son’s untimely demise.

Ans 1. have consoled 

2. have been consoling

3. Consoled

4. shall have consoled

Question Type : MCQ

Question ID : 630680281020

Option 1 ID : 6306801092315

Option 2 ID : 6306801092317

Option 3 ID : 6306801092318

Option 4 ID : 6306801092316

Status : Marked For Review

Chosen Option : 2

Marks : 0

Q.3 Identify the spelling errors in the following sentence and select the correctly spelt sentence
from the given options.

The cat was on one of her mystereous absencse and though I called her in my most
persuesive manneer, she did not respond.

Ans 1. The cat was on one of her mystereous absenses and though I called her in my most
persuasiv manner, she did not respond.

2. The cat was on one of her mystereous absenses and though I called her in my most
persuasive maneer, she did not respond

3. The cat was on one of her mysterious absences and though I called her in my most
persuasive manner, she did not respond

4. The cat was on one of her mystarious absences and though I called her in my most
persuesive manner, she did not respond

Question Type : MCQ

Question ID : 630680252525

Option 1 ID : 630680980082

Option 2 ID : 630680980079

Option 3 ID : 630680980081

Option 4 ID : 630680980080

Status : Answered

Chosen Option : 3

Marks : 2



Q.4 Select the most appropriate option to fill in the blank.

In four years from now, I ______________ in a rural farm.

Ans 1. will live

2. shall be lived

3. would have been living

4. would have lived

Question Type : MCQ

Question ID : 630680274436

Option 1 ID : 6306801066255

Option 2 ID : 6306801066257

Option 3 ID : 6306801066258

Option 4 ID : 6306801066256

Status : Answered

Chosen Option : 3

Marks : 0

Q.5 Select the most appropriate option to fill in the blank.
My siblings are _____ secular in nature.

Ans 1. vehemently

2. voraciously

3. piously

4. arbitrarily

Question Type : MCQ

Question ID : 630680281024

Option 1 ID : 6306801092333

Option 2 ID : 6306801092332

Option 3 ID : 6306801092334

Option 4 ID : 6306801092331

Status : Marked For Review

Chosen Option : 3

Marks : 0

Q.6 Select the appropriate meaning of the given word.
Illicit

Ans 1. Voracious

2. Ethical

3. Unlawful

4. Chaste

Question Type : MCQ

Question ID : 630680280673

Option 1 ID : 6306801090930

Option 2 ID : 6306801090929

Option 3 ID : 6306801090927

Option 4 ID : 6306801090928

Status : Answered

Chosen Option : 3

Marks : 2



Q.7 Select the most appropriate option to fill in the blank.
Nisha _________ for her toy, which she misplaced last week.

Ans 1. is been searching

2. searches

3. have been searching

4. were searching

Question Type : MCQ

Question ID : 630680281077

Option 1 ID : 6306801092546

Option 2 ID : 6306801092543

Option 3 ID : 6306801092545

Option 4 ID : 6306801092544

Status : Answered

Chosen Option : 3

Marks : 0

Q.8 Select the most appropriate question tag to fill in the blank.

Mayra seldom weeps _____________?

Ans 1. does she

2. doesn’t she

3. did she

4. didn’t she

Question Type : MCQ

Question ID : 630680274679

Option 1 ID : 6306801067229

Option 2 ID : 6306801067227

Option 3 ID : 6306801067228

Option 4 ID : 6306801067230

Status : Marked For Review

Chosen Option : 2

Marks : 0

Q.9 Select the most appropriate articles to fill in the blanks (ø indicates no article needed).

_______ Netherlands is known for its bicycles, cheese and _______ tulips.

Ans 1. Ø; the

2. Ø; ø

3. The; the

4. The; ø

Question Type : MCQ

Question ID : 630680274412

Option 1 ID : 6306801066161

Option 2 ID : 6306801066159

Option 3 ID : 6306801066162

Option 4 ID : 6306801066160

Status : Marked For Review

Chosen Option : 4

Marks : 2



Q.10 Select the most appropriate meaning of the given proverb.

Forewarned is forearmed

Ans 1. Prior knowledge gives tactical advantage

2. Getting warning helps to keep ourselves armed

3. Changing things is the consistency of life

4. Before warning is very important to protect from danger

Question Type : MCQ

Question ID : 630680274708

Option 1 ID : 6306801067346

Option 2 ID : 6306801067344

Option 3 ID : 6306801067345

Option 4 ID : 6306801067343

Status : Answered

Chosen Option : 1

Marks : 2

Q.11 Select the most appropriate adjective to fill in the blank.
The cricketer’s ___________ batting caught the attention of the selectors.

Ans 1. fragrant

2. thorny

3. elegant

4. malignant

Question Type : MCQ

Question ID : 630680278261

Option 1 ID : 6306801081403

Option 2 ID : 6306801081404

Option 3 ID : 6306801081401

Option 4 ID : 6306801081402

Status : Answered

Chosen Option : 3

Marks : 2

Q.12 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Once bitten twice shy

Ans 1. An unpleasant experience induces caution

2. Not taken seriously

3. Giving away secrets

4. To be loyal no matter what

Question Type : MCQ

Question ID : 630680274493

Option 1 ID : 6306801066486

Option 2 ID : 6306801066484

Option 3 ID : 6306801066483

Option 4 ID : 6306801066485

Status : Answered

Chosen Option : 1

Marks : 2



Q.13 Select the most appropriate meaning of the given idiom.
As right as rain

Ans 1. As predicted

2. In excellent health or condition

3. Difficult times

4. Favourable weather

Question Type : MCQ

Question ID : 630680278097

Option 1 ID : 6306801080745

Option 2 ID : 6306801080747

Option 3 ID : 6306801080746

Option 4 ID : 6306801080748

Status : Answered

Chosen Option : 2

Marks : 2

Q.14 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that contains
a grammatical error.

He has been / writing for newspaper / since five years / but has received no award.

Ans 1. since five years

2. writing for newspaper

3. He has been

4. but has received no award.

Question Type : MCQ

Question ID : 630680252298

Option 1 ID : 630680979173

Option 2 ID : 630680979172

Option 3 ID : 630680979171

Option 4 ID : 630680979174

Status : Answered

Chosen Option : 1

Marks : 2

Q.15 Select the option that expresses the given sentence in active voice.

Hindi is spoken all over India.

Ans 1. India speaks Hindi.

2. People speak Hindi all over India.

3. We speak in Hindi all over India.

4. All over India is spoken Hindi

Question Type : MCQ

Question ID : 630680274399

Option 1 ID : 6306801066107

Option 2 ID : 6306801066110

Option 3 ID : 6306801066109

Option 4 ID : 6306801066108

Status : Answered

Chosen Option : 2

Marks : 2



Q.16 Select the correct spelling of the underlined word.

Ever since childhood the functions of economy have fasscinatad me.

Ans 1. facinated

2. fasinated

3. fascinated

4. facinnatted

Question Type : MCQ

Question ID : 630680274384

Option 1 ID : 6306801066048

Option 2 ID : 6306801066049

Option 3 ID : 6306801066047

Option 4 ID : 6306801066050

Status : Answered

Chosen Option : 3

Marks : 2

Q.17 Select the most appropriate synonym of the given word.

Defer

Ans 1. Postpone

2. Respect

3. Announce

4. Examine

Question Type : MCQ

Question ID : 630680252552

Option 1 ID : 630680980188

Option 2 ID : 630680980189

Option 3 ID : 630680980187

Option 4 ID : 630680980190

Status : Answered

Chosen Option : 2

Marks : 0

Q.18 Select the most appropriate option to fill in the blank.

“This cake is _____________ she said.

Ans 1. fantastic!”

2. fantastic!

3. fantastic,”

4. fantastic?”.

Question Type : MCQ

Question ID : 630680252294

Option 1 ID : 630680979156

Option 2 ID : 630680979157

Option 3 ID : 630680979158

Option 4 ID : 630680979155

Status : Answered

Chosen Option : 1

Marks : 2



Q.19 Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given
sentence.
The snake hiss at the mongoose last night.

Ans 1. will hiss

2. was hiss

3. hissed

4. should hiss

Question Type : MCQ

Question ID : 630680280743

Option 1 ID : 6306801091209

Option 2 ID : 6306801091207

Option 3 ID : 6306801091208

Option 4 ID : 6306801091210

Status : Answered

Chosen Option : 3

Marks : 2

Q.20 Select the most appropriate question tag for the given sentence.
Every student’s comprehension level is different, _______?

Ans 1. aren’t it

2. is it

3. isn’t it

4. don’t they

Question Type : MCQ

Question ID : 630680280621

Option 1 ID : 6306801090721

Option 2 ID : 6306801090719

Option 3 ID : 6306801090720

Option 4 ID : 6306801090722

Status : Answered

Chosen Option : 3

Marks : 2

Q.21 Select the most appropriate article to fill in the blank. Select ‘No article’ if no article is
required.

There was ________ great deal of confusion at the wedding venue.

Ans 1. No article

2. an

3. the

4. a

Question Type : MCQ

Question ID : 630680274693

Option 1 ID : 6306801067286

Option 2 ID : 6306801067284

Option 3 ID : 6306801067285

Option 4 ID : 6306801067283

Status : Answered

Chosen Option : 4

Marks : 2



Q.22 Select the most appropriate punctuation mark to fill in the blank.

The following are the items we require for the culinary workshop ____ raw ingredients, oven
and gloves.

Ans 1. : (colon)

2. ’ (apostrophe)

3. . (full stop)

4. , (comma)

Question Type : MCQ

Question ID : 630680274463

Option 1 ID : 6306801066365

Option 2 ID : 6306801066366

Option 3 ID : 6306801066364

Option 4 ID : 6306801066363

Status : Answered

Chosen Option : 1

Marks : 2

Q.23 Select the most appropriate option to fill in the blank.

Just like us, interaction _____ animals can be both verbal and non-verbal.

Ans 1. for

2. in

3. among

4. between

Question Type : MCQ

Question ID : 630680274367

Option 1 ID : 6306801065982

Option 2 ID : 6306801065981

Option 3 ID : 6306801065979

Option 4 ID : 6306801065980

Status : Answered

Chosen Option : 3

Marks : 2

Q.24 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Hostile

Ans 1. Formal

2. Friendly

3. Expressive

4. Sheer

Question Type : MCQ

Question ID : 630680252535

Option 1 ID : 630680980119

Option 2 ID : 630680980122

Option 3 ID : 630680980121

Option 4 ID : 630680980120

Status : Answered

Chosen Option : 2

Marks : 2



Q.25 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that contains
a grammatical error.

I can’t understand / why she did not sat / for the exam / she HAD prepared for so well.

Ans 1. she HAD prepared for so well 

2. why she did not sat

3. I can’t understand

4. for the exam

Question Type : MCQ

Question ID : 630680281021

Option 1 ID : 6306801092322

Option 2 ID : 6306801092320

Option 3 ID : 6306801092319

Option 4 ID : 6306801092321

Status : Answered

Chosen Option : 1

Marks : 0

Q.1 DBT चे पूण� �प काय आहे?

Ans 1. डायरे�ट बँक �ा�सफर (Direct bank transfer)

2. डायरे�ट बे�न�फट �ा�सफर (Direct benefit transfer)

3. डायरे�ट �बझनेस �ा�सफर (Direct business transfer)

4. डायरे�ट अँड �लाइंड �ा�सफर (Direct and blind transfer)

Question Type : MCQ

Question ID : 630680287490

Option 1 ID : 6306801117867

Option 2 ID : 6306801117869

Option 3 ID : 6306801117868

Option 4 ID : 6306801117870

Status : Answered

Chosen Option : 1

Marks : 0

Q.2 खालीलपैक� कोणी 1893 म�ये �वधवा �ववाह उ� ेजक मंडळ� सु� केली?

Ans 1. बाबा आमटे

2. ध�डो केशव कव �

3. डी.आर. भांडारकर

4. शा� छ�पती

Question Type : MCQ

Question ID : 630680275230

Option 1 ID : 6306801069431

Option 2 ID : 6306801069433

Option 3 ID : 6306801069434

Option 4 ID : 6306801069432

Status : Answered

Chosen Option : 2

Marks : 2

Section : General Knowledge



Q.3 अ�ज �ठा आ�ण वे�ळ लेणी ही कोण�या धा�म �क कला�कारासाठ� मह�वाची �ठकाणे आहेत?

Ans 1. �ह ��

2. जैन

3. इ�लाम

4. बौ�

Question Type : MCQ

Question ID : 630680268959

Option 1 ID : 6306801045145

Option 2 ID : 6306801045143

Option 3 ID : 6306801045146

Option 4 ID : 6306801045144

Status : Marked For Review

Chosen Option : 1

Marks : 0

Q.4 ‘मावफलांग प�व� उपवन’ ही भारतातील कोण�या रा�यातील अनोखी वनभूमी आहे?

Ans 1. उ�र �देश

2. मेघालय

3. पंजाब

4. ह�रयाणा

Question Type : MCQ

Question ID : 630680275781

Option 1 ID : 6306801071636

Option 2 ID : 6306801071637

Option 3 ID : 6306801071635

Option 4 ID : 6306801071638

Status : Answered

Chosen Option : 2

Marks : 2

Q.5 खालीलपैक� कोणाला ��चारी बावा �हणून ओळखले जाते, तसेच ते आधु�नक महारा�ाचे प�हले महान
पुन��ीवनवाद�ही मानले जातात?

Ans 1. दामोदर पाट�ल

2. अमोल कुलकण�

3. नारायण सावळे

4. �व�णू गोखले

Question Type : MCQ

Question ID : 630680275879

Option 1 ID : 6306801072030

Option 2 ID : 6306801072029

Option 3 ID : 6306801072028

Option 4 ID : 6306801072027

Status : Answered

Chosen Option : 4

Marks : 2



Q.6 कोण�या अनु�ेदात ‘मानवी त�करी आ�ण वेठ�बगारीस ��तबंध’ याबाबत उ�लेख कर�यात आला आहे?

Ans 1. अनु�ेद 25

2. अनु�ेद 23

3. अनु�ेद 26

4. अनु�ेद 27

Question Type : MCQ

Question ID : 630680275858

Option 1 ID : 6306801071944

Option 2 ID : 6306801071943

Option 3 ID : 6306801071945

Option 4 ID : 6306801071946

Status : Answered

Chosen Option : 2

Marks : 2

Q.7 खालीलपैक� कोणते पु�तक बो�रया मजुमदार यांनी �ल�हलेले आहे आ�ण ते ए��ल 2023 म�ये �का�शत झाले
आहे?

Ans 1. 

2. 

3. 

4.

Question Type : MCQ

Question ID : 630680270038

Option 1 ID : 6306801049405

Option 2 ID : 6306801049403

Option 3 ID : 6306801049404

Option 4 ID : 6306801049406

Status : Answered

Chosen Option : 1

Marks : 2



Q.8 �डस �बर 2022 म�ये, रा�यसभेत सादर कर�यात आले�या रा�ीय �या�यक आयोग �वधेयकाबाबत खालीलपैक�
कोणते/ती �वधान/ने स�य आहे/आहेत?
I) रा�ीय �या�यक आयोग हा केवळ भारताचे मु�य �यायाधीश आ�ण सव�� �यायालयाचे इतर �यायाधीश यां�या
�नयु��साठ� ���ची �शफारस क� शकतो.
II) हे �वधेयक CPI(M) चे नेते �वकास रंजन भ�ाचाय� यांनी रा�यसभेत मांडले.
III) �यायाधीशांना काढून टाक�या�या काय�वाही�या संदभा�त आ�ण �या�याशी संबं�धत �क �वा �या�याशी
आनुषं�गक बाब�साठ� संसदे�ारे रा�पत�कडे के�या जाणा�या अ�भभाषणाचे सादरीकरण यात नमूद केलेले
आहे.

Ans 1. I आ�ण II

2. फ� III

3. फ� II

4. II आ�ण III

Question Type : MCQ

Question ID : 630680276094

Option 1 ID : 6306801072890

Option 2 ID : 6306801072888

Option 3 ID : 6306801072887

Option 4 ID : 6306801072889

Status : Answered

Chosen Option : 4

Marks : 2

Q.9 खालीलपैक� कोण�या अ�ध�नयमा�या अंमलबजावणीने ���टश भारतातील �ांतांना अ�धक �वाय�ता �दान
केली गेली?

Ans 1. भारत सरकार अ�ध�नयम, 1935

2. भारतीय प�रषद अ�ध�नयम, 1909

3. भारत सरकार अ�ध�नयम, 1919

4. भारत सरकार अ�ध�नयम, 1858

Question Type : MCQ

Question ID : 630680270059

Option 1 ID : 6306801049489

Option 2 ID : 6306801049488

Option 3 ID : 6306801049490

Option 4 ID : 6306801049487

Status : Answered

Chosen Option : 1

Marks : 2



Q.10 1817 चा खुदा� उठाव स�या�या कोण�या भारतीय रा�यात झाला होता?

Ans 1. ओ�डशा

2. कना�टक

3. महारा�

4. उ�र �देश

Question Type : MCQ

Question ID : 630680270061

Option 1 ID : 6306801049498

Option 2 ID : 6306801049497

Option 3 ID : 6306801049496

Option 4 ID : 6306801049495

Status : Marked For Review

Chosen Option : 1

Marks : 2

Q.11 अशी कोणती यं�णा आहे, �या�ारे �ल�पड आ�ण तट� रेणू हे �ाणी पेशीम�ये �वेश क� शकतात आ�ण बाहेर
पडू शकतात?

Ans 1. ब�हःसारण

2. पेशीय �ाशन

3. ��याशू�य �वसरण

4. सरल �वसरण

Question Type : MCQ

Question ID : 630680270156

Option 1 ID : 6306801049877

Option 2 ID : 6306801049878

Option 3 ID : 6306801049876

Option 4 ID : 6306801049875

Status : Answered

Chosen Option : 3

Marks : 2

Q.12 Who among the following personalities was associated with the Coorg Zamindar’s
Association in the early twentieth century?

Ans 1. Puli Thevar

2. Biddanda Ganapathi

3. Tanguturi Prakasam

4. Pingali Venkayya

Question Type : MCQ

Question ID : 630680278315

Option 1 ID : 6306801081619

Option 2 ID : 6306801081617

Option 3 ID : 6306801081620

Option 4 ID : 6306801081618

Status : Marked For Review

Chosen Option : 2

Marks : 2



Q.13 खालीलपैक� कोण�या सीड फाम�ला भारताचे प�हले काब�न �यू�ल फाम� �हणून घो�षत केले गेले आहे?

Ans 1. व �गड सीड फाम�

2. �मरालूर सीड फाम�

3. कासारगोड सीड फाम�

4. अलुवा सीड फाम�

Question Type : MCQ

Question ID : 630680275602

Option 1 ID : 6306801070919

Option 2 ID : 6306801070921

Option 3 ID : 6306801070920

Option 4 ID : 6306801070922

Status : Answered

Chosen Option : 3

Marks : 0

Q.14 �डस �बर 2022 म�ये सु� कर�यात आले�या अ�णोदय 2.0 (Orunodoi 2.0) योजनेबाबत खालीलपैक� कोणते/
ती �वधान/ने स�य आहे/आहेत?
I)ही योजना म�णपूरम�ये सु� कर�यात आली होती.
II)या योजनेम�ये लाभाथ� म�हलांना आ�थ �क सहा�य �दले जाते.
III)ए��ल 2023 नंतर, द�नदयाळ �द�ांग �नवृ�ीवेतन योजना आ�ण इं�दरा �मरी �वधवा �नवृ�ी वेतन योजने�या
सव� लाभा�या �ना अ�णोदय 2.0 �या अंतग�त समा�व� केले जाईल.

Ans 1. केवळ II

2. I आ�ण II

3. I आ�ण III

4. II आ�ण III

Question Type : MCQ

Question ID : 630680275635

Option 1 ID : 6306801071051

Option 2 ID : 6306801071052

Option 3 ID : 6306801071054

Option 4 ID : 6306801071053

Status : Answered

Chosen Option : 4

Marks : 2

Q.15 फे� ुवारी 2023 म�ये इं�र महानगरपा�लका ही �ीन ब�ड्स (ह�रत बंधप� े) सु� करणारी प�हली महानगरपा�लका
ठरली आहे. हे ब�ड्स �ामु�याने _________ �या �ापनेकरता �नधी उभार�यासाठ� जारी केले गेले.

Ans 1. सौरऊजा� संयं� े

2. इले���क बसगा�ा

3. पवनच��या

4. र��यांची यां��क साफसफाई

Question Type : MCQ

Question ID : 630680275599

Option 1 ID : 6306801070908

Option 2 ID : 6306801070909

Option 3 ID : 6306801070907

Option 4 ID : 6306801070910

Status : Answered

Chosen Option : 4

Marks : 0



Q.16 फे� ुवारी 2023 म�ये, सरकारने ��येक अना�ा�दत पंचायत�साठ� �वयं�नवा�ही (viable) PACS �ा�पत
कर�याचा �नण�य घेतला. PACS हे �ामु�याने ____________ शी संबं�धत असतात.

Ans 1. कृषी पत

2. शै��णक कज� पुर�वणे

3. पशुपालन योजना

4. �ामीण �े�ांतील वृ�ा�म

Question Type : MCQ

Question ID : 630680275634

Option 1 ID : 6306801071048

Option 2 ID : 6306801071049

Option 3 ID : 6306801071050

Option 4 ID : 6306801071047

Status : Answered

Chosen Option : 1

Marks : 2

Q.17 नाग�रक सुधारणा अ�ध�नयम (CAA) संसदे�ारे कधी मंजूर कर�यात आला होता?

Ans 1. 2016

2. 2018

3. 2019

4. 2020

Question Type : MCQ

Question ID : 630680270117

Option 1 ID : 6306801049719

Option 2 ID : 6306801049720

Option 3 ID : 6306801049721

Option 4 ID : 6306801049722

Status : Answered

Chosen Option : 3

Marks : 2

Q.18 �रोह अ�ा�या ( शूट अपे�स) संरचनेचे ��ीकरण दे�यासाठ� �ह�टोजेन संक�पना कोणी �वक�सत केली?

Ans 1. अम �न त�ताजन (Armen Takhtajan)

2. अ�नेस आब�र (Agnes Arber)

3. हॅ��ट�न (Hanstein)

4. �ॉ� ेरो अ��पनी (Prospero Alpini)

Question Type : MCQ

Question ID : 630680270170

Option 1 ID : 6306801049932

Option 2 ID : 6306801049934

Option 3 ID : 6306801049933

Option 4 ID : 6306801049931

Status : Answered

Chosen Option : 4

Marks : 0



Q.19 Which of the following is NOT categorised as a common monosaccharide?

Ans 1. Ribose

2. Sucrose

3. Galactose

4. Mannose

Question Type : MCQ

Question ID : 630680270141

Option 1 ID : 6306801049817

Option 2 ID : 6306801049816

Option 3 ID : 6306801049815

Option 4 ID : 6306801049818

Status : Answered

Chosen Option : 2

Marks : 2

Q.20 भारताचे मु�य मा�हती आयु� आ�ण इतर मा�हती आयु� ________ यांना प� पाठवून �यां�या पदाचा राजीनामा
देतील.

Ans 1. क� ��य द�ता आयु�

2. भारताचे रा�पती

3. भारताचे पंत�धान

4. कॅ�बनेट स�चव

Question Type : MCQ

Question ID : 630680275249

Option 1 ID : 6306801069508

Option 2 ID : 6306801069507

Option 3 ID : 6306801069509

Option 4 ID : 6306801069510

Status : Answered

Chosen Option : 2

Marks : 2

Q.21 मा�हती अ�धकार काय�ा�या या�चका दाखल कर�यासाठ� खालीलपैक� कोणते संकेत�ळ हे महारा�ाचे
अ�धकृत पोट�ल आहे?

Ans 1. www.rtimhonline.gov.in

2. www.mhrti.gov.in

3. www.rtionline.mh.nic.in

4. www.rtionline.maharashtra.gov.in

Question Type : MCQ

Question ID : 630680275248

Option 1 ID : 6306801069503

Option 2 ID : 6306801069505

Option 3 ID : 6306801069506

Option 4 ID : 6306801069504

Status : Answered

Chosen Option : 4

Marks : 2



Q.22 9 नो�ह �बर 2022 रोजी लंडन व�� �ॅ�हल माट� (London World Travel Mart) येथे केरळ पय�टनाला �यां�या
���ट (STREET) या �क�पासाठ� ��त��त �र�ॉ��सबल टु�रझम �लोबल अवॉड� �मळाला. STREET मधील EE
चे पूण� �प काय आहे?

Ans 1. एक��रीयं�शयल अँड एथ�नक (Experiential and Ethnic)

2. एथ�नक अँड ए�लफंट (Ethic and Elephant)

3. एक���रम �ट अँड एथ�नक (Experiment and Ethnic)

4. ए�थकल अँड ए��हायन�म �टल (Ethical and Environment)

Question Type : MCQ

Question ID : 630680275578

Option 1 ID : 6306801070823

Option 2 ID : 6306801070824

Option 3 ID : 6306801070825

Option 4 ID : 6306801070826

Status : Answered

Chosen Option : 4

Marks : 0

Q.23 अठरा�ा शतकात इं�ज आ�ण �हैसूरचे रा�यकत � यां�यादर�यान �कती लढाया झा�या?

Ans 1. 2

2. 1

3. 4

4. 3

Question Type : MCQ

Question ID : 630680270055

Option 1 ID : 6306801049472

Option 2 ID : 6306801049471

Option 3 ID : 6306801049474

Option 4 ID : 6306801049473

Status : Answered

Chosen Option : 4

Marks : 0

Q.24 खालीलपैक� कोणती नद� छ�ीसगड आ�ण ओ�डशा रा�यांमधून वाहते?

Ans 1. महानद�

2. ��पु�ा नद�

3. नम�दा नद�

4. कृ�णा नद�

Question Type : MCQ

Question ID : 630680270525

Option 1 ID : 6306801051287

Option 2 ID : 6306801051286

Option 3 ID : 6306801051288

Option 4 ID : 6306801051289

Status : Answered

Chosen Option : 1

Marks : 2



Q.25 इनर लाईन पर�मट (inner line permit) हा संर��त �े�ातील अंतग�त �वासास अनुमती देणारा अ�धकृत
द�तऐवज आहे. खालीलपैक� कोणते रा�य याचा एक भाग नाही?

Ans 1. नागालँड

2. म�णपूर

3. आसाम

4. अ�णाचल �देश

Question Type : MCQ

Question ID : 630680275869

Option 1 ID : 6306801071990

Option 2 ID : 6306801071988

Option 3 ID : 6306801071989

Option 4 ID : 6306801071987

Status : Answered

Chosen Option : 1

Marks : 0

Q.1 इं�जी वण��मावर आधा�रत �दले�या मा�लकेत ���च�हा�या (?) जागी काय यायला हवे?

D, L, T, B, J, ?

Ans 1. S

2. Q

3. P

4. R

Question Type : MCQ

Question ID : 630680272751

Option 1 ID : 6306801059566

Option 2 ID : 6306801059564

Option 3 ID : 6306801059563

Option 4 ID : 6306801059565

Status : Answered

Chosen Option : 4

Marks : 2

Section : General Intelligence



Q.2 अ�रेर, �च�हे असले�या खालील मा�लकेचा संदभ� �या आ�ण ��ाचे उ�र �ा. मोजणी ही केवळ डावीकडून
उजवीकडे करावयाची आहे.
(डावे) A # P O I % U T @ Y $ R E W π Q # Z X * £ C Ω (उजवे)
जर मा�लकेतून सव� अ�रे वगळली गेली, तर उजवीकडून सहा�ा �ानी खालीलपैक� काय असेल?

Ans 1. π

2. $

3. #

4. @

Question Type : MCQ

Question ID : 630680272685

Option 1 ID : 6306801059301

Option 2 ID : 6306801059300

Option 3 ID : 6306801059302

Option 4 ID : 6306801059299

Status : Answered

Chosen Option : 2

Marks : 2

Q.3 पायलने 5.5 L सं�याचा रस खरेद� केला. �तने आ�ण �त�या मै��ण�नी 3 L 925 ml रस �यायला. �त�याकडे
�कती रस �श�लक आहे?

Ans 1. 1 L 575 ml

2. 1 L 475 ml

3. 1 L 375 ml

4. 1 L 675 ml

Question Type : MCQ

Question ID : 630680277273

Option 1 ID : 6306801077543

Option 2 ID : 6306801077542

Option 3 ID : 6306801077541

Option 4 ID : 6306801077544

Status : Answered

Chosen Option : 1

Marks : 2

Q.4 सरळ�ाजा�या वा�ष �क 10% दराने एक र�कम �कती कालावधीत �त�या ��पट होईल?

Ans 1. 8 वष �

2. 5 वष �

3. 10 वष �

4. 12 वष �

Question Type : MCQ

Question ID : 630680287182

Option 1 ID : 6306801116636

Option 2 ID : 6306801116638

Option 3 ID : 6306801116635

Option 4 ID : 6306801116637

Status : Answered

Chosen Option : 3

Marks : 2



Q.5 एक टाक� एकसमान �वाह असले�या तीन तो�ां�ारे भरली जाते. प�ह�या दोन तो�ांना एकाच वेळ�
उघड�यावर �यांना टाक� भर�यासाठ� लागणारा वेळ हा फ� �तस�या तोट�ला उघड�यावर टाक� भर�यासाठ�
लागणा�या वेळेइतका आहे. टाक�ला भर�यासाठ�, �स�या तोट�ला लागणारा वेळ हा प�ह�या तोट�पे�ा 5 तास
कमी आ�ण �तस�या तोट�पे�ा 4 तास जा�त आहे. प�ह�या तोट�ला लागणारा वेळ �कती आहे?

Ans 1. 10 तास

2. 6 तास 

3. 15 तास

4. 30 तास

Question Type : MCQ

Question ID : 630680287469

Option 1 ID : 6306801117784

Option 2 ID : 6306801117783

Option 3 ID : 6306801117785

Option 4 ID : 6306801117786

Status : Answered

Chosen Option : 3

Marks : 2

Q.6 �दलेली मा�लका तक� ��ा पूण� हो�यासाठ�, ���च�हा�या (?) जागी �दले�या पया�यांपैक� कोणता पया�य आला
पा�हजे?
PQ1 QO3 OR5 RN7 ?

Ans 1. PN9

2. NS9

3. NP9

4. SN9

Question Type : MCQ

Question ID : 630680277041

Option 1 ID : 6306801076658

Option 2 ID : 6306801076660

Option 3 ID : 6306801076659

Option 4 ID : 6306801076657

Status : Answered

Chosen Option : 2

Marks : 2

Q.7 ��यल�या आईने पाट�साठ� 8 L 785 ml क�टड� बनवल.े जर क�टड�चे 35 ���म�ये समान �माणात वाटप केले
गेले, तर ��येक ���ला �कती क�टड� दे�यात आल ेहोते?

Ans 1. 251 ml

2. 250 ml

3. 253 ml

4. 252 ml

Question Type : MCQ

Question ID : 630680277271

Option 1 ID : 6306801077534

Option 2 ID : 6306801077533

Option 3 ID : 6306801077536

Option 4 ID : 6306801077535

Status : Answered

Chosen Option : 1

Marks : 2



Q.8 एक अ�ामा�णक �कानदार आपला माल मूळ �कमतीत �वकत अस�याचे दाखवतो परंतु खोटे वजन वापरतो
�यावर 984 gm �ल�हलेले आहे, परंतु ��य�ात �याचे वजन �या�न खूपच कमी आहे. हे खोटे वजन वाप�न,
�कानदाराला ��य�ात 23% नफा होतो. तर वापरले�या वजनाच ेवा�त�वक माप शोधा.

Ans 1. 850 gm

2. 935 gm

3. 800 gm

4. 900 gm

Question Type : MCQ

Question ID : 630680287171

Option 1 ID : 6306801116593

Option 2 ID : 6306801116594

Option 3 ID : 6306801116591

Option 4 ID : 6306801116592

Status : Answered

Chosen Option : 3

Marks : 2

Q.9 �दले�या मा�लकेत ? �या जागी काय यायला हवे?

65, 57, 49, 41, 33, ?

Ans 1. 39

2. 25

3. 36

4. 38

Question Type : MCQ

Question ID : 630680277031

Option 1 ID : 6306801076620

Option 2 ID : 6306801076618

Option 3 ID : 6306801076619

Option 4 ID : 6306801076617

Status : Answered

Chosen Option : 2

Marks : 2

Q.10 जर ‘A’ चा अथ� ‘×’ आहे, ‘B’ चा अथ� ‘÷’ आहे, ‘C’ चा अथ� ‘−’ आ�ण ‘D’ चा अथ� ‘+’ आहे, तर खालीलपैक�
कशाची प�रणामी सं�या 149 असेल?

Ans 1. 42 C 4 A 12 B 93 D 3

2. 42 A 4 D 12 B 93 C 3

3. 42 B 4 D 12 A 93 C 3

4. 42 A 4 D 12 C 93 B 3

Question Type : MCQ

Question ID : 630680271648

Option 1 ID : 6306801055665

Option 2 ID : 6306801055664

Option 3 ID : 6306801055666

Option 4 ID : 6306801055667

Status : Answered

Chosen Option : 4

Marks : 2



Q.11 इं�जी वण�माला�मावर आधा�रत एका तका�नुसार ‘FMTZ’ हे ‘BIPV’ शी संबं�धत आहे. �याच�कारे, ‘GNUA’ हे
‘CJQW’ शी संबं�धत आहे. �याच तका�चे अनुसरण के�यास, ‘XRKD’ हे खालीलपैक� कशाशी संबं�धत आहे?

Ans 1. TZGN

2. TNGZ 

3. TGZN 

4. TGNZ

Question Type : MCQ

Question ID : 630680271604

Option 1 ID : 6306801055489

Option 2 ID : 6306801055491

Option 3 ID : 6306801055490

Option 4 ID : 6306801055488

Status : Answered

Chosen Option : 2

Marks : 2

Q.12 एक अ�ामा�णक �कानदार ₹23 ��त �कलो दराने एक व�त ू�वकत आहे �याची �क �मत �या�यासाठ� ₹25 ��त
�कलो आहे, पण तो चुक�चा माग� वापरतो आहे, �हणजेच तो 1 �कलोऐवजी फ� 600 � ॅम देत आहे. �याची नफा
�क �वा तो�ाची ट�केवारी �कती आहे?

Ans 1. 20% तोटा

2. 62.5% नफा

3. 53.3% नफा

4. 23% तोटा

Question Type : MCQ

Question ID : 630680287153

Option 1 ID : 6306801116520

Option 2 ID : 6306801116522

Option 3 ID : 6306801116519

Option 4 ID : 6306801116521

Status : Answered

Chosen Option : 3

Marks : 2

Q.13 एका पो�लसाने सु�वातीला 100 m अंतरावर असले�या चोराचा पाठलाग केला. जर पो�लसाचा वेग आ�ण
चोराचा वेग यांचे गुणो�र 5 : 4 असेल, तर पो�लस कम�चा�याने चोराला पकड�यापूव� �याने �कती अंतर कापलेले
असेल?

Ans 1. 600 मीटर 

2. 400 मीटर 

3. 800 मीटर 

4. 200 मीटर 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680287431

Option 1 ID : 6306801117632

Option 2 ID : 6306801117633

Option 3 ID : 6306801117631

Option 4 ID : 6306801117634

Status : Answered

Chosen Option : 2

Marks : 2



Q.14 �दले�या अ�र-समूहां�या जोडीम�ये असले�या संबंधा�माणेच समान संबंध दश��वणारा अ�र-समूह �दले�या
पया�यांतून �नवडा.

DTJ : KAQ

ZPG : GWN

Ans 1. YUG : EAM

2. TBZ : ZHG

3. NIQ : TOW

4. PCJ : WJQ

Question Type : MCQ

Question ID : 630680272709

Option 1 ID : 6306801059398

Option 2 ID : 6306801059395

Option 3 ID : 6306801059396

Option 4 ID : 6306801059397

Status : Answered

Chosen Option : 4

Marks : 2

Q.15 इं�जी वण��मावर आधा�रत �दले�या मा�लकेत ���च�हा�या (?) जागी काय यायला हवे?

EPG, HVK, KBO, NHS, ?

Ans 1. PNW

2. PMW

3. QMW

4. QNW

Question Type : MCQ

Question ID : 630680272761

Option 1 ID : 6306801059604

Option 2 ID : 6306801059606

Option 3 ID : 6306801059603

Option 4 ID : 6306801059605

Status : Answered

Chosen Option : 4

Marks : 2



Q.16 खाली �व�श� �कारे एकमेकांशी संबं�धत असले�या दोन श�दजो�ा �दले�या आहेत. खालील चारपैक� तीन
श�दजो�ांम�ये समान सहसंबंध आहे आ�ण �यामुळे �यांचा एक गट तयार होतो. �या गटात न बसणारी
श�दजोडी कोणती आहे?
(या श�दांना अथ�पूण� मराठ� श�द मानले जावे आ�ण श�दातील अ�रे/� ंजन/�वर यां�या सं�ये�या आधारे �यांचे
गट पाडले जाऊ नयेत.)

Ans 1. महासागर : खोल

2. वर : खाली

3. सावकाश : जलद

4. उदय : अ�त

Question Type : MCQ

Question ID : 630680271640

Option 1 ID : 6306801055632

Option 2 ID : 6306801055633

Option 3 ID : 6306801055635

Option 4 ID : 6306801055634

Status : Answered

Chosen Option : 1

Marks : 2

Q.17 �दलेले/ली �वधान/ने आ�ण �न�कष� ल�पूव�क वाचा. �वधानाम�य े�दलेली मा�हती ही सामा�यपणे �ात त�यांपे�ी
वेगळ� अस�याचे आढळले, तरी ती स�य आहे अस ेगृहीत ध�न, �दले�या
�न�कषा �पैक� कोणता/ते �दले�या �वधानांशी तक� संगत आहे/आहेत ते ठरवा.
�वधाने : सव� दरवाजे, �खड�या आहेत.
काही �खड�या, ��ल आहेत.
�न�कष� (I): काही ��ल, दरवाजे आहेत.
�न�कष� (II): सव� दरवाजे, ��ल आहेत.

Ans 1. केवळ �न�कष� (I) तक� संगत आहे.

2. केवळ �न�कष� (II) तक� संगत आहे.

3. �न�कष� (I) आ�ण (II) हे दो�ही तक� संगत आहेत

4. �न�कष� (I) �क �वा �न�कष� (II) पैक� एकही तक� संगत नाही.

Question Type : MCQ

Question ID : 630680272649

Option 1 ID : 6306801059155

Option 2 ID : 6306801059156

Option 3 ID : 6306801059158

Option 4 ID : 6306801059157

Status : Answered

Chosen Option : 1

Marks : 0



Q.18 सोडवा : (8 + 4 − 2) × (17 − 12) × 10 – 89.

Ans 1. 3950

2. 3949

3. 411

4. 412

Question Type : MCQ

Question ID : 630680277229

Option 1 ID : 6306801077365

Option 2 ID : 6306801077368

Option 3 ID : 6306801077366

Option 4 ID : 6306801077367

Status : Answered

Chosen Option : 3

Marks : 2

Q.19 �दलेली मा�लका तक� ��ा पूण� हो�यासाठ� ���च�हा�या (?) जागी खालीलपैक� कोणता पया�य आला पा�हजे?
5, 8, 13, 20, 29, ?

Ans 1. 38

2. 40

3. 52

4. 45

Question Type : MCQ

Question ID : 630680256921

Option 1 ID : 630680997595

Option 2 ID : 630680997596

Option 3 ID : 630680997598

Option 4 ID : 630680997597

Status : Answered

Chosen Option : 2

Marks : 2

Q.20 एका पो�लसाला 200 m अंतरावर एक चोर �दसतो. चोर पळ�यास सु�वात करतो आ�ण पोलीस �याचा पाठलाग
करतो. चोर आ�ण पोलीस हे अनु�मे 10 km/h आ�ण 11 km/h या वेगाने धावतात. 6 �म�नटांनंतर
�यां�यामधील अंतर (मीटरम�ये) �कती असेल?

Ans 1. 200

2. 190 

3. 150

4. 100

Question Type : MCQ

Question ID : 630680287434

Option 1 ID : 6306801117644

Option 2 ID : 6306801117643

Option 3 ID : 6306801117646

Option 4 ID : 6306801117645

Status : Marked For Review

Chosen Option : 4

Marks : 2



Q.21 �दलेली �वधाने आ�ण �न�कष� ल�पूव�क वाचा. �वधानांम�ये �दलेली मा�हती ही सामा�यपणे �ात त�यांपे�ी
वेगळ� अस�याचे आढळले, तरी ती स�य आहे अस ेगृहीत ध�न, �दले�या �न�कषा�पैक� कोणता/ते �न�कष�
�दले�या �वधानांशी तक� संगत आहे/आहेत हे ठरवा.
�वधाने:
काही लॅपटॉप, झाडे आहेत. एकही झाड, घर नाही.
�न�कष� 1: काही घरे लॅपटॉप आहेत.
�न�कष� 2: सव� घरे लॅपटॉप आहेत.

Ans 1. 1 �क �वा 2 पैक� एकही �न�कष� तक� संगत नाही.

2. केवळ �न�कष� 2 तक� संगत आहे.

3. केवळ �न�कष� 1 तक� संगत आहे.

4. 1 �क �वा 2 हे दो�ही �न�कष� तक� संगत आहेत.

Question Type : MCQ

Question ID : 630680276981

Option 1 ID : 6306801076419

Option 2 ID : 6306801076418

Option 3 ID : 6306801076417

Option 4 ID : 6306801076420

Status : Answered

Chosen Option : 1

Marks : 2

Q.22 A हा 16 �दवसांत �दले�या दोन �ानकांदर�यान रे�वेमाग� बनवू शकतो आ�ण B हा तेच काम 12 �दवसांत क�
शकतो. C �या मदतीने, �यांनी हे काम फ� 4 �दवसांत केल.े तर, C एक�ाने हे काम �कती �दवसांत क�
शकतो?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 630680287445

Option 1 ID : 6306801117690

Option 2 ID : 6306801117689

Option 3 ID : 6306801117688

Option 4 ID : 6306801117687

Status : Marked For Review

Chosen Option : 2

Marks : 2



Q.23 एका वगा��या A आ�ण B अशा दोन तुक�ा आहेत, �यात अनु�मे 36 आ�ण 44 �व�ाथ� आहेत. जर तुकडी A
चे सरासरी वजन 40 kg असेल आ�ण तुकडी B चे 35 kg असेल, तर संपूण� वगा�चे सरासरी वजन काढा.

Ans 1. 36.25 kg

2. 36.75 kg

3. 37.75 kg

4. 37.25 kg

Question Type : MCQ

Question ID : 630680277293

Option 1 ID : 6306801077621

Option 2 ID : 6306801077623

Option 3 ID : 6306801077624

Option 4 ID : 6306801077622

Status : Answered

Chosen Option : 4

Marks : 2

Q.24 खालील चारपैक� तीन पया�यांत एक �व�श� साध�य� आहे आ�ण �यामुळे �यांचा एक गट तयार होतो. कोणता
पया�य �या गटात बसत नाही?

Ans 1. CLN

2. MVX

3. IRT

4. FOT

Question Type : MCQ

Question ID : 630680271623

Option 1 ID : 6306801055565

Option 2 ID : 6306801055567

Option 3 ID : 6306801055566

Option 4 ID : 6306801055564

Status : Answered

Chosen Option : 4

Marks : 2

Q.25 जर वा�ष �क गणनेनुसार, च�वाढ �ाजा�या वा�ष �क 5% दराने ₹3,500 र�कम गुंतवली गेली, तर च�वाढ �ाज
₹358.75 एवढे हो�यासाठ� लागणारा कालावधी �कती आह?े

Ans 1. 24 म�हने

2. 20 म�हने

3. 18 म�हने

4. 15 म�हने

Question Type : MCQ

Question ID : 630680287206

Option 1 ID : 6306801116733

Option 2 ID : 6306801116732

Option 3 ID : 6306801116731

Option 4 ID : 6306801116734

Status : Answered

Chosen Option : 1

Marks : 2


